

Univerzita Karlova v Praze
Fakulta právnická
Katedra národního hospodářství
Nám. Curierových 7
Praha 1

Věc: posouzení diplomové práce oponentem diplomové práce

Diplomant: Ing. Martin Czubek
Název diplomové práce: Přímé zahraniční investice
a jejich vliv na ekonomiku ČR
Rozsah diplomové práce: 85 stran psaného textu
Datum uzavření rukopisu: 11. prosince 2009
Datum odevzdání práce: únor 2010

Cílem diplomové práce bylo podle diplomanta provést deskripci přímých zahraničních investic v České republice, popsat a zhodnotit jejich vývoj a nastínit současný stav právní úpravy investičních pobídek včetně jeho kritického zhodnocení. Tento cíl byl podle mého názoru naplněn.

Problematika přímých zahraničních investic je tématem relativně hojně v literatuře analyzovaným. Naproti tomu právní aspekty této problematiky v kontextu ekonomických jevů souvisejících s pobídkami nejsou tématem až tak často analyzovaným.

Zvolené téma diplomové práce je poměrně náročné na teoretické znalosti, protože vyžaduje jak znalosti právní úpravy přímých zahraničních investic (včetně jejího vývoje), tak i znalost ekonomické podstaty investičních pobídek v rámci přímých zahraničních investic.

Z metod použitých v diplomové práci je možné uvést zejména indukci, syntézu i analýzu a také komparaci.

Lze konstatovat, že práce podává strukturovaný a logický přehled této problematiky. Svým rozsahem – 85 stran psaného textu, práce bohatě splňuje požadavky na diplomovou práci.

Úprava, grafická část i tabulky jsou provedeny na požadované úrovni, stejně jako stylistická a jazyková úroveň diplomové práce. Autor využil dostatečně i dostupnou literaturu.

Otázky k zodpovězení:

- 1) Jaké jsou budoucí možné podoby podpory přímých zahraničních investic?
- 2) Do jakých oborů by měla podpora přímých zahraničních investic v České republice směřovat v budoucnosti?

Vzhledem k úrovni zpracování diplomové práce jak po formální stránce, kde práci hodnotím jako dostatečně rozsáhlou a na dobré grafické úrovni, tak po obsahové stránce, navrhuji práci k obhajobě a pro případ zodpovězení doplňující otázek práci ohodnotit výborně.

V Praze dne 23. února 2010

JUDr. Ing. Zdeněk Hraba